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Soustraire un petit nombre & un nombre de 2 chiffres.

Compter de [0 en I0.
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120+ 10=......




Compter deaend, del0enlD

Ecrire en lettres les nombres jusqu'a 179

Q'

I B5 & i veeneee & Quatre-vingt-dix-huit I I 121 - 126 - s = e, - 30 +5=....... 116 +5=..... I
165 ¢ e : cent -quatre-vingt-dix-huit
I q g I I 135 -140 -.............. TR T e | +10=175 |..... +10=63 I
8B it : quarante- six
- I I 95—105 - e v - 189+ 10= . |174+45=
I 186 & oo : cent - quarante - six
. . 154 - 164 - ........ S SRR I = =
38 e e : vingt-huit I I +10=188 1147+10 I
I 138 i s : cent —vingt-huit 145 - 155— .......... e - 115+5= ... 161-5= ...
75 i : soixante —dix I I I
I 89799~ ] ] e 129410= . | co. +10=159
1750 e : cent - soixante-dix I I
. 124 - 134 - o - -10= e | = I
I T7 o : cent-cinquante-deux 165-10 +10=131
I 182 i s : cent —trente-six I I 113-118 - e = e - 93+10=...... 78 +10=....... I
30 : quatre-vingt _
I I 34—44 - ........... e T +10=97 |164 45=
I 176 ¢ e, : cent —dix-sept I
. 123 -133 - ... S S = e =
1560 i : cent-seize I I 152+ 10 166 +10 I
I 143 s .. . cent —six 138 -143— ....ccoeee. T s - 185+ 5= ....... 121 45= ......
183 .. : Soixante —soixante I I I
I 109-114- .......... S S | e10-143 | Y5195
175 : cent - soixante-quinze I
. 28- 113 - .o R R S 10 =108 | 5=116
I 107 e : cent-vingt - deux I ¥ ¥
I 190: e e : cent —soixante - six I I 118— 123 - - - 97 +10 = ....... 54+5=.. I
115 .. : soixante —huit
I 157 =167 wovceererene. SR - e 178 +5= 132410 =
I 1435 e . : cent - soixante - seize I I



@ Trouver |e complément & la dizaine supérieure Additionner 3 nombres de Ichiffre dont la somme de 2 = 100

I58+ ........ =60 [63+.....=70 |82+ ... =90 |34+ ..... = 40 I I6+7+4= ............ 54248 = 6+10+4=..... 6+10+4=..... I
55+ ... =60 |61+......=70 |87 +....=90 [32+...... =40 I I 745455 24847 . 74345 = .. 743455 I

I 52+ ... =60 (66 + ... =70 |86+.......=90 |37+...... =40 8+2+8= .. 9+ 1+9= ... 1+5+9= ... 1+5+9= .

I 54+ . =60 (69 +....... =70 |84 +.....=90 |39+.... =40 I I 1+3+49=... A+3+6= . A+5+6= ... A+5+6= ... I
75 + ... =80 23+ ... =30 122+ ... =130 134+ ...... =140 I I 6+7+4=....... 5+2+8 =........... 6+10+4=...... 6+10+4=..... I

I 65+ ... =70 |45+ ........ =50 (187 +...... =190(152 + ...... =160 7+5+5=....... 2+8+7 =i, 7+3+5=..... 7+3+5= ...

I 44 + ........ =50 [123+.... =130 (122+ ....... =130 187+ ....... =19OI I 8+2+8=.u. 9+1+9=..... 1+5+9=....... 1+5+9=....... I
74+ ... =80 (149+ ... =150 |184 +.....=190 145+ ......=150 I 1+3+9=..... 4+43+6=...... 4+5+6= ... 4+5+46=.....

I 56+ ........ =60 (123 +...=130 [182+ ...... =190 |164+ ...... =170 I 8+2+4=...... 5+6+5=...... 7+10+3=.... 7+3+8=.... I
155 + ..... =160 |175 + ..... =180 (152 + ...... =1601(141 +....... =150I I 5+5+5=...... 1+8+9=....... 6+4+7=...... 543+5= ... I

I 124 +.....=130 143 + ..... =150 187+ ....... =190 142+ ....... =150 7+2+3= .. 1+1+9=...... 9+3+1=....... 6+5+4=......

I 58+...=160 |175+ ... =180 |168 +.....=170 |165+ .......=170I I 8+ 7+ 3= .. 7+2+8=....... 6+4+6=....... 3+7+4+6=.... I
136+ ..... = ...... 158 + ..... = 178+ ..... = 176+ .....=...... I I 8+6+2=...... 7+2+8 =...... 5+5+4=.... 8+10+2=....

I 172+ ... = v 198+ ..... = ...... 193+ ... = v 184+ ..... = ...... 5+8+5=...... 3+8+ 7=, 8+342= ... 3+7+5=....... I
I 106 + e = e [114+ o= e [116 4 o = s 1184 = . I I 74342 74143 = 84545 84249 I
156 + ... = ... 126+....= ... 187 + .. = 163 + ... = ... A4346= .. 54446 .. 7+346= ... 6+5+4= ..

I 96 +..... = ...... 148 + ..... SR 125+ ..... = e 175+ ... = ...... I I 8+7+2= e 7+3+8 = 5+6+4=.... 8+6+2=..... I
145+ ..... = ...... 134+ ... = ...... 169+ ..... = ...... 142+ ..... = ...... I I 248+5= ... 34347 = 8+742= . 345+5=........ I

I 171+ ... = . 112+ ... = ... 117+ ... = 141+ ... = ... 7+8+2= ... 7+49+3= ... 84+2+5=........ 8+1+9= ...
E32+-----= ------ 153+ .. = e 1974 o = e 199+ ... = . I I 74+346= 5+ 5462 T+846= 6+8+4= .. I
I I I I I I I I I I I I I I I | | |



'@ table + 8

I5+8= ........ 10-8=......... 8+ .. =16 |16 -8=......... I I
I2+8= ........ 13-8=........ 8+, =13 |8-8= ..., II
8+8=..... 15-8= ... 8+ .. =17 [12-8=......
|15- = 8+ .. =14 |17-8=... O+8= .. II
I13- = . 8+, =12 |9-8=.... 8+8= . II
8-8= 8+ o =8 13-8= ..., 348=...... I
8+ ........ =13 9+8=...... 14-8= ... 3+8=....... I I
I8+ ......... =17 1+8=............ 10 -8=......... 0+8=..........

I8+ ........ =11 |5+8= 13-8 = oo, 8+8=... I I
I2+8= .......... 9-8=..... 8+ .. =17 |15-8= ... II
9+8=..... 17 -8=......... 8+, =13 |10-8=......... II
I7+8= ........ 15-8= .. 8+ .. =9 13—8=.......
12-8=........ 8+ =8 2+8= 8+ ........ =16 I
I16— = e 8+ =11 |8+8=..... 8+ =14 I
I10- =, 8 + =15 |0+8=.... 8t . =11 I I

[ [ [ [ [ [ [ [
encadrer des nombres a |a dizaine




@ table + § @ Utiliser |e passage a la dizaine pour calculer une somme

|3+9= ........ 14-9= 9+ -9 |17-9= I I43+7=43+ ....... oo = e 1748217+ oo H s = o I
9+9=.... 9-9=.... It =16 |13-9=........ I I 25+ 8 =25+ ceees + v =T 69 +6 =69 + coocoes F cocvecrs = s I
I6+9= _________ 12-9=.......... O+ ........ =12 11-9=........ 58+5=58 +..... F o EIETTTTTII 48 + 3 =48+ ....... F o, SR
I14' RRREE It =11 117-9=...... 4+9= e, I 78+8=78+..... to, = s 36+6=36+.... T S I
Ilz_ RRREE Ot =18 12-9= . 1+9= e I I 15+5=15+....... F oo, = 84+7=84+..... F o, = e, I
18-9= 9+ =13 116-9= . I+I= I I 29422294 ot = 26482284 o = I
I9+ ........ =1O 0+9="“"““ 18_ = ... 9+9= .......... 67+4=67+ ....... L e 58+6=58+ ....... L S ereeeeees
I9+ ......... =12 6+9= ... 9 -9= 4+9= ... I I 83+8=83+... + o = e 86+4=86+...... S S S e I
I9+ ,,,,,,,, =16 |2+9-= 13-9= ... 149=.... I I 37+6=37+ e e = e 754+9=75 4+ e+ e = e I
I9+8_ 11.9- 9+ —17 |15.9= I I 73+9=73 4 i F s T 57+ 6 =57+ oo # s = e I
9+0= 14 -9 = 9+ - 12 9-9= I I 69+4=69+..... + o, S 19+9=19+....... + o, C
I3+9= ........ 17_ = 9+ ........ =16 12_ = . 36+5=36+....... L e 47 +5 =47 + ....... & S i I
I I I 78+ 4 =78+ ... + o, = e 49+5=49 + ....... + e S I
9-9=...... 9+ =14 3+9=........ 9+ ... =10
I I 19+7=19+...... F oo, S 49 +5=49+ ....... Foen, S I
I16— R Q+....... =18 1+9=..... Q+....... =15
54+9=54+ ... + o, = et 37+8=37+....... + o, = et
I11— = o, 9+ =10 [9+9=..... 9t o, =13 I I I



Décomposer un nombre @ tables + 23+
I 165 = o R 100+ 50+ 6 = cervrrrrrerrrenen I 6+3= I3 s THT= e 46
I 7+2= .. 5+6= ... 8+2=...... 4+5=
I 142 = Foeen Fon 100+ 6= I
8+4= ... 249= ..., 344= ... 342= .
I 183 = oo+ e o 100+ 40+ 7 = e I I cva- 9+9< 517 cva-
122 = v+ F oo 100+90+5=...ccccvrruenen. 74+5= .. 345= ... 6+6= ... 244=.......
I 3c+3d+2u= ... 245 = it i, S I I 849 = 549= 34 4= 9452
| [er7ersus 452= ... b oo e I e . cias 3 6o
1d+5u+6¢Cc= ... 545= ..t S I I 54 6= . 6+8= ... 7+2= i, O+6= ...
I 3u+7d+1C = e, 254 = e e, F o, 7+8= . 9+5= . 5+5= . |8+4 =
| (40048045 = 3¢+3d+2U= s [ [
343 = .. A+4=.. 8+3=...... 242= .
I 20042042 = e 2¢+7d+8U= s I I 7+5= ... 847 = o, 741z 8+9=......
300470 = ooovvreereene. 1d+5U+6C= momnnens 8+8=...... 945= ..., 546= . 7+4= ...
I 30041043 = s 3U+7d+1C = s I I 5+2= e 8+8= ..o 9+6= e 2+6= e
I 602 = .o F e, L S 200+ 5045 = ..o I 6+4=....... 4+5=. S5+4=.... 543= .
I 128= oo o e 100 + 30 + 8= oo I I P+ s T+ TH8Z s THST
271= P S 200 +40 = oo 8O 8F 2= IHDZ BHAZ
I I I 7+7= A+5= ., 3+ 2= 7+6= .
354= ... F o F e 600+ 1047 = .ccovrrveeennenns
I I 9+4=..... 6+2=..... 5+6=...... 8+3=.....



Décomposer le nombre a0 ; décomposer le nombre 100

| | | | |
Additionner a partir de . +. = 10 ; additionner des dizaines

I 30 +...... =50 50-50=..... 70+ ...... =100 [100-30=..... I I 21+9=.... 26+4=... 57+3=..... 21+10=........
I 50 + ... =50 50-20= ... 20 + ... =100 100-80 = ...... I I 64+6=...... 45+7 = ........ 49+1=...... 48 + 20 = ........
82+8=..... 68+2=..... 74+6=..... 15+20=........

10+ ...... =50 50-30=.... 90+ ...... =100 [100-60=......
I I I 40 + 54 = ........ 13 +7= 32+8=...... 55+5=........
40 +....=50 |50-10=.... 40 +....=100 [100-50=..... I I 20+32=.... 75+5=.... 17 + 3= ....... 41+9= ..
I 20 + ... =50 50-40=..... 10 + ... =100 [100-20=...... 30+29=...... 28+ 2 =....... 49+1=..... 63+7=.....

11304+...=50 [50-20=... 60+....=100 |100-90= ..... [

13+80=...... 30+56=...... 36+4=.... 31+49=.......
I 10+ ... =30 0-10=..... 80+ ... =100 |100-70=..... I 39+30=...... 40+41 = ........ 77+3 = ... 15+5=........
I 40 + ...... =50 50-20=..... 30 +...... =100 [100-40=...... I I 27+70=....... 20+35=........ 11+9=...... 54+6=....
20+ =50 150-30= ... 20+....=100 100-10=...... I I 66+4= ... 34+10= ... 20+57= ... 42+8= ...
I 50 + ... =50 50-40=...... 30 +...... =100 [100-40-=..... 12+8=.... 12+10=....... 60+ 18=........ 75+5=....
I T 40+ . =100 |100.20< I I 78+ 2= ... 76+20=........ 30+43=....... 16+4= ...
I 10 + ... =50 50-10 = ...... 10 + ... =100 [100-80= ... I I 27+3=..... 84+6=..... 52+20=...... 50+36=........
71+9=.... 39+1=..... 11+70=....... 30+64=.....

30+ ...... =50 50-20=..... 50+ ...... =100 [100-30=.....
I I I 88+2=... 23+7 = ........ 46+10= ... 10+75=....

50 +...... =50 50-30=.... 20 + ...... =100 [100-60-=......
I I 24+6=...... 35+5=........ 12+8=...... 53+30=......
I 40+....=50 150-50=.... /0+....=100 1100-10=...... 18+2= ... 76 +4= .. 87 +3= ... 42+40= ..
I I I 53+7=..... 29+1=..... 51+9=..... 29+30=....




